

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vârnay No. 27
Abonamentul cu supliment cultural: un an 500 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții locale — Redacția și birourile după tarif.

Stațiunea de sporturi nautice a soc. Salvamar dela Mamaia

O frumoasă acțiune pentru promovarea sporturilor pe apă

După ce scopul inițial de a veni în ajutorul sinistrilor marini și fetelelor de persoane, acestea din urmă foarte dese în timpul sezonului balnear, soc. „Salvamar” patronată de Iosif și M. Sa Regala Carol și Ilie, a creștut scut de azi la Mamaia pe bazinul lacului Sighet o stațiune de sporturi nautice. Această inițiativă a soc. Salvamar a fost inspirată de avântul pe care l-au luat sporturile de apă în stațiunile din Occident și care la noi pe litoral, în vârstă de Eforia unde O.N.E.F. a amenajat un bazin pentru concursurile de canotaj, se fost neglijate în întregime.

Decizându-se de o poziție din cele mai bune în stațiunea Mamaia, societatea a amenajat cu sacrificii foarte mari un palat al sporturilor nautice, foarte sugestiv prin construcția sa în formă de vapor, prevăzându-se toate accesoriile necesare acestor sporturi.

Reorganizarea stațiunii sportive

Com. Iosif și M. Sa Regala și alți scop este de a fi alt, decât cel al preocupărilor sportive, în urma constituției avute la Constanța între membrii comitetului de conducere format din d-ii Mitică Constantinescu guvernatorul B.N.R. și președintele soc., amiral P. Șis, administrator delegat, c-dor adjutant Nedelcu, directorul soc. și mai mulți ingineri, s-a hotărât ca în loc de promovarea sporturilor nautice în această stațiune să în încredințată Federației Române de Inot, prezidată de d. c-dor adj. Fandășanu Prada. Federația prin clubul „Merida” și diviziile de mare din localități și a luat acțiune să realizeze Direcția sporturilor nautice o va avea d. col. adj. Pătrășcanu, ajutat de d-ii căpitani de marină Voinescu Victor și Domitrescu Ion, iar societatea Salvamar s-a rezervat numai exploatarea bărcilor cu remor și o parte din plajă, astfel pentru a-și acoperi o parte din cheltuielile învestite și a le destina adesea vârstelui scop.

Cum se prezintă stațiunea

În urma lucrărilor făcute sub direcția supravegherii a d-ilor c-dor Nedelcu, directorul societății, stațiunea de sporturi nautice a luat aspectul transformării și oferind una din cele mai frumoase părți ale Mamaiei.

În primul rând s-a săpat un bazin de inot pentru copii, adânc de 75 cm. și în care se primește apă în permanență prin niște instalații speciale și li s-a desprins în jurul acestui bazin o porțiune din plajă.

Pe plaja mare a stațiunii au fost instalate, un ring pentru box și o platformă cu instalații de gimnastică pentru doamne. La extremitatea plajii s-a săpat bazinul destinat concursurilor de inot și sărituri, care are dimensiunile olimpice. În vârstă bazinului, spre largul lacului vor fi instalate gaze-mandari pentru marcarea distanțelor necesare în dispaterarea diferitelor competiții nautice: regate, yole, canotaj, etc.

Pe marginea plajii și a bazinului de inot s-a început construirea de tribune pentru spectatori și terasă de observație pentru comasării sporturilor.

În stăruie de această lucrări destinate exclusiv sporturilor de apă, s-au amenajat și terenuri de tenis, fotbal, rugby, etc.

Posturile de salvare

O grijă deosebită s-a acordat de Salvamar, posturilor de salvare, care a fost lăsată de-a lungul lacului din districte în districte. În tot timpul zilei va funcționa deasupra palatului un post de observație prevăzut cu binoculi, iar la o depărtare de 100 metri de țarm se află în permanență o barcă cu motor și mai multe cu rame conduse de marinari torcași, spre a interveni în cazurile de accidente.

Deosebită s-a făcut și un post de ajutor scolar care a fost instalat în clădirea stațiunii.

Același posturi de salvare, cu același sistem de funcționare, au fost instalate și pe plajă Mamaia din spate mare.

Înzăgurarea stațiunii de sporturi nautice se va face în sfârșitul lunii în cadrul unor mari demonstrații sportive, la care se vor invita toate cluburile din județul Ardeal, Bucovina, Banat, Basarabia și chiar din Cehoslovacia, Iugoslavia și Polonia, cari își vor instala tabăra în această stațiune pe tot timpul verii. R.p.

Conflict de interese la carierele de piatră din com. Ovidiu

Cărușii dela carierele de piatră din com. Ovidiu sînt în o depărtare de opt km. de Constanța și au cerut o majorare a prețului de cîrnat și pînat. În urma conciliabulelor avute s'a admis o majorare de 20 la suta. Acum însă, antreprenorii carierelor și cei dela lucrările publice au găsit preferință la transport și pînat la autocamioanele. Îndeosebi autocamioanele necesare lucrărilor de consolidare a malurilor Constanței s'au adăpt pe șantier cu autocamioane angajate din Bucarașii. Cărușii se vîd astăzi înșiși fără nicio șansă de venit, așa că ei se întocmit un memoriu pe care l-au înaintat, ministrului muncii.

Cu cercetările a fost delegat d. Gară, inspectorul muncii din localitate.

Isprava unor flăcăi din jud. Constanța

Am relatat că la gospodăria stănului Minciu Gh. Minciu din com. Sinoe s'a declarat un violent incandă, care a mistuit în întregime mai multe șre cu paze. Jandarmii făcînd cercetări au reușit să descopere că locul s'a fost pus de trei flăcăi și anume Ștefan Vinzie, Ștefan Coliu și Vasile Coliu.

Cu două săptămîni înainte, Ștefan ceruse în instanță pe lîngă gospodăria Minciu Gh. Minciu, care s'a împovărit.

Ca să se răzbune, Vinzie și c-tovarășii lui au pus foc șirelor de paze.

Flăcăii au fost prinși de jandarmi și trimiși parchetului, care i-a depus în arestul din localitate.

Condamnarea unui comunist

În ședința de ieri a curții de apel s'a judecat sub președinția Gh. L. Dimitriu, procesul comunistului Terecete Celov, din com. C. A. Rosetti (Tulcea).

Numele a fost arestat de organele siguranței locale, fiind identificat de mai multă vreme pentru o bogată acțiune subversivă, pusă în slujba comunistilor. În vara anului 1930 el a fugit din România, trăind fraudulos granițe în Rusia în localitățile lui Leonida Mihail și Parfenia Ciavov, și repetate comunisti, de unde s'a refugiat în anul 1931, după ce în Rusia sovietică armasă cursurile unei școli comuniste. Bine pregătit și dispunînd de importante sume pe se la dispoziție de internaționala dela Moscova, Terecete Celov, care fusese trimis la Constanța pentru a reorganiza cadrele mișcării din care face parte, și-a început activitatea reușind într-o foarte scurt timp să câștige de aderenți. Fiind descoperit de siguranța noastră, comunistul a fost arestat, gîndindu-se asupra lui un vast material subversiv.

Pentru acesta fapt el a fost trimis în judecata tribunalei, care la condamnat la un an închisoare, împotriva acestei sentințe, comunistul a făcut apel, care a fost jucat astăzi, când i-a fost respins, condamnarea rămînd definitivă.

Adunarea generală a soc. de vîntătoare Potărnichea

Eri dimineața la sediul său din piața Unirii s'a ținut adunarea generală a soc. de vîntătoare „Potărnichea”.

D. C. Alimășteanu, seantor președintele societății a făcut o largă dare de seamă asupra activității desfășurate de comitet în timpul anului trecut, după care d. Traian Antonescu, chestorul municipal și lăcuș, vice președinte Nicolae Bujore, casier, St. Carp, secretar, D. Coclea, cantor maestru și de vîntătoare dr. Iuliu Maior, maestru de vîntătoare, și Diamandi.

În urma discuțiilor avute s'a hotărât ca să se facă toate intervențiile necesare pentru a se lua măsurile necesare spre a se obțină din partea autorităților în drept terenurile și pădurile în care să se facă vîntătorile.

O altă chestiune importantă a fost aceea a organizării de sărbători vîntătoare cu treguri la fine și începerea de conferințe în scopul difuzării acestei frumoase sport al vîntătorii.

Ultrai

Unul noștrii în timp ce sub-comisarul Ionel Petre, din Cernavoda, străbina pe localitatea Alexandru Bortel, din acei oraș, acesta i-a adresat cuvinte injurătoare.

El a fost trimis în judecata tribunalei militare.

În jurul furtului de bijuterii din Constanța

Am relatat în timp despre spargerea fedrăsoșii comitei la locuința d-nei Elena Rădulescu din str. Negru Vodă nr. 5, de unde s'au furat bijuterii în valoare de peste o sută mii lei.

În urma investigațiilor făcute, agenții poliției judiciare Siber și Băscu au reușit să identifice pe cel doi făptași și spargeri.

Unul dintre acștia, N. Dobru, zis Nebanul, a fost arestat de poliția Capitalei, la Bucarașii, de unde este originar.

Celălalt hoț, al cărui nume nu l-dim în interesul cercetărilor, n'a fost încă prins.

Înmormântarea unui militar

Marți după amiază a fost înmormântat elevul sargentului Maria Ion d la procaș de tir și bombardament dela Mamaia, care acum două zile ducîndu-se să pescărească în lacul Mamaia a alunecat într-o groapă înclădușă. La înmormîntarea lui au participat toți camarazii și un mare număr de oștari.

Adunarea generală a Asociației Maritime „Orizontul” din Constanța

Asociația Maritimă „Orizontul” a oștărilor din marina comercială convocă pe membrii săi a lua parte la adunarea generală ordinară din 24 iunie r. c. orele 10 a. m.

În caz de nealtruire a m juriștii membrilor, adică jumătate plus unul din toți membrii asociației, atunci adunarea generală se amîna pentru ziua de 29 iunie a. c. (St. Petru și Pavel) la același oraș când va avea loc în mod irrevocabil cu orice număr de membri prezenți conform art. 21 din statut.

Starea semănturilor din jud. Constanța

După rapoartele primite la serviciul agricol și prefectural, starea semănturilor din județul nostru este în general satisfăcătoare.

În ce privește porumbul și pazele complet compromise în regiunea de Nord a județului. În schimb, reșimții de pe urma recentului ploa, grîul din lanurile situate în jurul Constanței, va da o recoltă excelentă.

Furturi

Poliția a deosebit acțiune de dăru în judecata femeii Maria Andronic, din acest oraș, care a fost prinsă furtiv lucrări casnice de a localitatea Sarafim Dima din str. Ion Vodă.

Marți dimineața mai mulți necunoscuți prin spargerea unui geam au intrat în casa locuitorului N. Nicodan, din str. Mihail Colciu 159, în timp ce acesta lipsea de acasă și au furat lucrări casnice în valoare de mai multe mii de lei.

O altă spargere s'a întâmplat în Madgidie la locuitorul Kati Romșeanu de unde mai mulți necunoscuți au furat lucrări casnice și bijuterii în valoare de 9000 lei.

Mai mulți necunoscuți au intrat într-o noaptea în localitatea lui Ștefan Aides, din Cernavoda, de unde au furat bijuterii și lucrări în valoare de mai multe mii lei.

Informațiuni

Eri după amiază a sosit în portul nostru Distrugătorul „Regina Maria”, care a reprezentat armata și marina română la sărbătorile încoronării din Anglia.

Nava a fost întâmpinată la intrare în apele teritoriale românești de distrugătorul „Reala Ferdinand”, iar în port de un număr public în frunte cu șefii autorităților portuice și militare.

Eri a sosit în Capitală d. Milan Hodza, președintele de Consiliu al republicii Cehoslovace.

Cu prilejul sărbătorilor care se fac pentru construcția unui case pe str. V. Alexandri în lîngă Bisericii greco-catolice s'au găsit mai multe piese arheologice deosebit de interesante și care au fost transportate la Muzeul regional al Dobrogei.

Unul dimineața și după amiază d. chestor Traian Antonescu a făcut o serie de inspecții la circumscripțiile polițienești Eforie, Carmez Sylva și Techirghiol.

Dias a găsit aceste circumscripții în perfectă regulă.

Cu prilejul marelui mișcări în magistratură, d. jude Petre Cristescu a fost înaintat președinte al secției a II-a Trib. Constanța, în locul d-ului președinte Stolar, care trece consilier la Curtea de Apel.

D. jude Ioanțescu dela Judecătoria Urdă nu va trece cu procuror al Trib. Constanța în locul d. V. Vîlă mutal la Bucur și.

Cum ședințele consiliului șantier al magistraturii încă nu s'a terminat, sînt eminente și alte schimbări în magistratură locală.

La Restaurantul „Gravd” a sosit și va călători în fiecare saptă săptămînă orchestra Cadanțev cu surorile Angela și Adelinea Băicuș, fiicele marelui Violonist Băicuș R. Vălcuș.

În cursul acestei săptămîni la cinema „Vox” rulază marile filme „Noaptea Partizene” iar la Cinema „Trianon” „Ultimul Mohican”.

Sa pierdut Pe Str. Școlii Militare în vîrstă de 9 ani, un geant cu acte înră vîrstă.

Găsitorul este rugat a reține geanta și a aduce actele, contra unei recompense de 1000 lei. la B. lev. Regina Maria 50.

Tărgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ieri 15 Iunie 1937 au sosit următoarele cereale

Căruța	preț pe 1/2 kgr.
Grîu de toamnă	
2 Secară	470-
6 Orz	350 360
9 Ovăz	305 315
7 Porumb	320 340
141 Rapiță năvălă	656 670
1 Rapiță sălbatică	420
Fasole	
18 Fân	110 140
5 Paze de doghie	180 230
Lucernă	
Lemna	

PUBLICAȚIE

S. C. E. C. aduce la cunoștința publicului că instalațiile interioare de curent electric precum și instalațiile de motoare, re-clamă luminoase etc., trebuie să îndeplinească anumite condiții tehnice speciale pentru a putea fi recepționate de organele de control ale Societății, conform regulamentului stabilit de coman acord de Primărie.

S. C. E. C. este în drept să refuze acordarea la rețea a instalațiilor care nu satisfac ecile condiții. Pentru a se putea în adăpost de orice neplăcere, publicul este invitat să se adreseze pentru execuție sau modificarea instalațiilor, la instalațiilor autorizați. La Societatea SCEC.

Tabloul cu numele și adresa instalațiilor autorizate pentru Constanța, Mamaia și Eforie:

1. SCEC	str. General Manu No. 73
2. Ing. Cedighian	„ Ștefan cel Mare 60
3. Josef Kurker	„ Carol 73
4. Ing. Röder	„ Ștefan cel Mare 21
5. Ing. Haimovici	„ Mitropolit Șaguna 33
6. N. Turmorezof	„ Decebal 6
7. N. Ionescu Dragomir	„ Soseaua Mangaliel 96
8. Iany Curcuropol	„ Carol 15
9. Hary Holstein	„ Alexandru cel Bun 28
10. Nedelea Constantin	„ Grivitei 2
11. Paul Cârțigeanu	„ Ion Adam 24
12. Ing. Paul Holșet	„ Cristea Georgescu 5
13. Stăncescu Ion	„ Ion Vodă 14

Ștose de calitate de dame și bărbați

Fabricate din lână curată sănătoasă.
Original „Homespun”.
Furnizată la prețul fabricii.
Puteți comanda d-lui Maria G. Stavru la Str. Roma Opreanu No. 11. Tel. No. 270.

Unghi Dentar
M. DINICER
Extracțiuni îndolurate
Căușuri fine în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultanțele
Str. Plavnei 1—Telefon 675

Techirghiol-Băi

Băile cu nămol cald
Simionescu
complet renovate
s'au deschis
Camere în lunie de la
800 la 200 lei.
Medic balneolog
în stabiliment.
Restaurant bun.

De închiriat de îndată, pe-
tru birou sau
locuință, apartamentul din str.
D-m Starza No. 17 (proprietatea
D-ului Banderii) parterul, compus
din patru camere mari.
A se adresa D-lui C. Nichilor
sau la Bodiga „Căpâna de
Zăhar”.

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Fieis-Căi urinare
Str. Scarlat Vărnăv 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

Dr. Med.
B. M. TATARSKY
Specializat în Italia în
BOII ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GĂT ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Doctor V. MUNTEANU
Boli de Femel
Gonite-Urinare-Sifilis
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Roma Opreanu No. 7
Consultanță 8 10—14 20
Telefon 535

Atenție
Vă asigurăm patrimoniul și să-
nătatea dacă sunteți atenți și în-
traționați instalațiile electrice și a-
paratele la bună stare.
Aveți grijă ca izolarea să nu
se rupă, firele să nu se ardă și să
nu se dezinfecteze sau dezizolate.
Nu schimbați nici odată la apa-
ratele electrice când sunteți cu
piciorul pe ciment, pe pământ
sau aveți mânu udă.
Orice reparații se pot face
prin SCEC sau prin instalații
autorizate care se răspundere față
de Municipie și SCEC.

Luna Bucureștilor
Luna Bucureștilor
s'a prelungit
până la 9 Iulie c.
Două Expoziții
Vaporaș pe lac
Orașul
Piticilor

75 și
50%

Reducere C. F. R.

Reduceri
Teatre, Hotelar
Restaurante
Teate Magazinele

AVIZ

Societatea SCEC aduce la cu-
noștința abonatilor și proprietarilor,
la ceasul privilegiu pe fi-
care că în conformitate cu art. 31
din Regulamentul Societății SCEC
aprobate de Primărie, să prevină
la scria Societatea, cu cel puțin
4 zile înainte atunci când se na-
cesc la intrarea curentului, fie
la brăgăment, fie la rețea pen-
tru orice fel de lucrări de execu-
tat la imobilele apropiate de firele
aticele.

DOCTORUL
Eduard N. Bernteld
Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
bărbați și femei prin cele
noi metode
Str. Comschi Nogi 60
în două Farmaciei Centrale-Miga
Consult. 8—1 și 4—5.

Acorder
Specialist și reparator de
Piane din București pentru
câte va zile la Constanța.
Adresa la Magazinul Lim-
bidi Str. Carol 33

COLECTURA MERCUR

anunță jucătorilor săi următoarele câștiguri mari,
la tragerile clasei a 4-a

Lei 2.000.000 Nr. 19393 Seria III-a Matca București
1.000.000 Nr. 6877 „ I-a „ Iași
1.000.000 Nr. 130855 „ I-a Anexa București
200.000 Nr. 9788 „ II-a Matca Constanța
200.000 Nr. 63775 „ II-a „ Constanța
200.000 Nr. 67378 „ I-a „ Cernăuți
aracum și 15 câștiguri x lei 100.000
Nr. 1432 Seria II-a No. 8439 Seria II-a Nr. 8439 Seria III-a
Nr. 9322 Seria II-a No. 16617 Seria III-a No. 18195 Seria I-a
Nr. 19488 Seria II-a No. 21751 Seria III-a Nr. 26629 Seria II-a
Nr. 10757 Seria I-a No. 34134 Seria III-a Nr. 34256 Seria II-a
Nr. 42287 Seria II-a No. 46237 Seria I-a
Nr. 175388 Seria I-a No. 109396 Seria II-a

Colectura **MERCUR** aduce șoroc
Constanța, Strada Carol 40
vis-a-vis de poștă

AVIZ

Fabrica de cărămizi Tache Me-
dică, clasa cărămizi de ring
de la celule și mărime cel mai
mare ca a concurenței, cu prețuri
reduse și cu toaletă de plăt.
Biroul str. Lascar Catargiu No.
32. sau la fabrică. 162—6

Logețat în cel mai bun pre-
ț și în cel mai modern, cașu
D-na Iuliana la moșia Șirșeni
Înălțat Constanța.
Doritorii se vor adresa D-lui
Amiral Ibbășescu Școala Navală.

Manastorul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 9
Chirurgia — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razi X — Roentgen, Ultra
Violets — Diatermie și
diverse electrice.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

CITII DOBROGEA JUNĂ

VIZITATI cel mai mare magazin de
CEASORNICARIE
BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICA

Furnizorul Curții Regale
P. SAPIRA-Hagiol
Casă fondată în 1901
Constanța: Centrul: Str. Carol 22
Sucursala: Carol 62
EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodne și Nunți
MODERNE
FRUMOSE
EFTINE

Atelier special pentru orice fel de re-
parații privind această branșă.

LOTERIA DE STAT

Jucați la Marea
Colectură Principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)